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Geachte voorzitter, commissie,

U hebt op 31 januari 2014 aan het College voor zorgverzekeringen advies 
gevraagd als bedoeld in artikel 114, derde lid Zorgverzekeringswet. Verzoeker en 
verweerder hebben een geschil over de vergoeding van een aantal behandelingen 
(medisch specialistische zorg) in het buitenland (Duitsland). Bij uw 
adviesaanvraag hebt u ons ook een kopie van het dossier gestuurd, maar een 
verslag van de hoorzitting ontbreekt nog. Het College brengt daarom een 
voorlopig advies uit, dat nog aangepast kan worden als uit het verslag van de 
hoorzitting nieuwe feiten of omstandigheden naar voren komen.

Vooraf merkt het College nog op dat zijn adviestaak beperkt is tot de vraag of 
verzoekster aanspraak heeft op een verstrekking of een vergoeding op grond van 
de basisverzekering. Het advies van het College kan dus geen betrekking hebben 
op een beslissing van verweerder op basis van de aanvullende verzekering of 
coulance.

Medische beoordeling
Na kennisneming van het geschil heeft het College dit dossier voor een medische 
beoordeling voorgelegd aan zijn medisch adviseur. Deze heeft de stukken 
bestudeerd. De medisch adviseur merkt het volgende op.

Verzoekster heeft verscheidene behandelingen ondergaan. Uit de beschikbare 
stukken blijkt dat echter dat de vraag of de behandelingen te verzekeren 
prestaties zijn en of verzoekster hier een indicatie voor heeft, blijkbaar niet ter 
discussie staat. Het geschil spitst zich toe op de hoogte van de vergoeding. 
Verweerder heeft een in Duitsland uitgevoerde operatie vergoed op basis van 
DBC 0711000 M 140703/zorgproduct DBC code 020108 131.
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Een chemotherapiebehandeling in Duitsland is vergoed op basis van zorgproduct 
DBC code 020108110.
Operatieve, chemotherapeutische en radiotherapeutische behandeling van 
endometriumcarcinoom kunnen onder het basispakket vallen als verzoekster hier 
een juiste indicatie voor heeft.

De hoogte van een toegekende vergoeding danwel een vergoeding waarop men 
aanspraak kan maken behoort met tot de adviesbevoegdheid/deskundigheid van 
het College. Om u tegemoet te komen treft u bijgaand aan een kopie van het 
betreffende NZa document waarin het tarief van de DBC is omschreven. De door 
verweerder toegepaste DBC codes zijn passend.

Voor wat betreft de dendritisiche celtherapie en hyperthermie merkt de medisch 
adviseur van het College nog het volgende op.
Eerder heeft College het standpunt ingenomen, dat dendritische celtherapie bij 
levermetastasen, en in combinatie met hyperthermie bij maligmteiten, niet 
volgens de stand van de wetenschap en praktijk is1. Sindsdien heeft het College 
bij verschillende indicaties wederom geconcludeerd, dat dendritische celtherapie, 
al dan niet in combinatie met hyperthermie, niet een effectieve behandeling is; 
namelijk bij pancreaskopcarcinoom (2006 en 2007), coloncarcinoom (2007), 
endometriumcarcinoom (2007), mammacarcinoom (2007), longcarcinoom (2007), 
prostaatcarcinoom (2009, 2010 en 2011), galgangcarcinoom (2010), glioblastoom 
(2010), melanoom (2009 en 2011) en ovariumcarcinoom (2012), 
oesofaguscarcinoom (2013).

Juridische beoordeling
Het College heeft kennisgenomen van de stukken. Op basis van de tussen partijen 
overeengekomen zorgverzekering, is het College van mening dat verzoekster bij 
een juiste indicatie en vervulling van de overige voorwaarden zoals vermeld in de 
zorgverzekering, in aanmerking zou kunnen komen voor vergoeding van de DBC 
die is omschreven in bijgevoegd document.

Zorg verzekering
In artikel 14 van de tussen partijen overeengekomen zorgverzekering is bepaald 
dat aanspraak bestaat op medisch specialistische zorg.
Artikel 1.2 van de zorgverzekering bepaalt dat de inhoud en omvang van de 
gewenste zorgvorm wordt bepaald door de stand van de wetenschap en praktijk. 
In artikel 9 van de zorgverzekering is omschreven onder welke omstandigheden 
aanspraak kan worden gemaakt op vergoeding van in het buitenland genoten zorg 
en hoe de hoogte van deze vergoeding wordt bepaald.

Nu dendritische celtherapie en hyperthermie van endometriumcarcinoom niet tot 
de stand van de wetenschap en praktijk behoren, kan vergoeding hiervan niet ten 
laste van de basisverzekering komen.
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Advies van het College
Een advies over de vraag of verzoeker een indicatie heeft voor de ondergane 
operatie is niet aan de orde. Bij een juiste indicatie zou het door verweerder 
toegepaste zorgproduct passend zijn voor de operatieve, chemotherapeutische 
en radiotherapeutische behandeling van het endometriumcarcinoom.

Hoogachtend,
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